

国庆假日

# 太原古县城太原方特备下精彩活动

本报讯(记者 贾尚志)9月27日消息,国庆长假即将到来,太原古县城和太原方特的假日活动策划已经完成。来到两大景区,游客可参与涂鸦创作、体验茶酒文化、入住特色民宿,观看焰火秀、无人机天幕秀、灯光秀等精彩表演,为假日生活增添一抹亮色。

国庆假期,太原古县城将推出涂鸦活动,游客可参与涂鸦集市万人画布创作、涂鸦集市气球创作、汽车涂鸦等活动,用鲜艳明亮的色彩绘出生命的不羁和疯狂想法,让身心在肆意玩乐中得以放松。涂鸦之后,游客可体验茶文化和酒文化的独特韵味,感受传统文化魅力。太原古县城的民宿也将推出特价房型,满足游客住宿需求。

10月1日至10月7日,太原

方特每日营业时间为9:30至21:00。景区将推出《千里江山舞狮》《画卷》《寄明月》等国庆主题演出。夜晚,太原方特将推出无人机天幕大秀,在天空呈现多个主题的无人机组合画面,让观众欣赏一场浪漫与科技并存的盛大

演出。焰火秀一直受到游客青睐,太原方特将采取集中燃放形式,为游客呈现浪漫璀璨的焰火秀。此外,动感音乐与超炫光束结合,将上演绚丽夺目的灯光秀,让景区呈现出如梦如幻的视觉效果。



## 《复兴文库》大型历史文献丛书正式上架

9月27日,《复兴文库》大型历史文献丛书正式上架。

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题,以思想史为基本线索,精选1840年鸦片战争以来同中

华民族伟大复兴相关的重要文献,全景式记述了以中国共产党人为代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈求索、百折不挠的历史足迹,集中

展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。

据新华社电

## 中华儒学经典著作集成《儒典》发布

9月27日,在山东曲阜举行的第八届尼山世界文明论坛期间,中华儒学经典著作集成《儒典》新书发布会举行,大型文脉工程《齐鲁文库》编纂工作也同时启动。

据介绍,《儒典》是历代儒学传世文献系统性整理出版的最新

成果,包含经解、义理、志传三个分典,共1816册,集中体现儒学形成和发展的主脉络,为“山东文脉”工程建设奠定了坚实基础。

近年来,为促进文化繁荣兴盛,山东着力推进“山东文脉”工程建设,将通过组织编纂《齐鲁文库》,全面研究、保护、辑录和整

理出版山东历代传世文献,并同步建成齐鲁文献数据库和新媒体传播平台,培养一批哲学社会科学特别是古籍研究整理人才,建设一批具有山东特色的文化品牌,传播更多承载齐鲁文化、中国精神的价值符号和文化产品。

据新华社电

两千多年前的国家铸币工厂里发现大量古钱

## 汉长安城兆伦钟官铸钱遗址有考古新发现



属上林苑内。从2015年12月开始,中国社会科学院考古研究所汉长安城工作队与西安市文物保护考古研究院联合组成考古队,对这一遗址进行了考古勘探和发掘。

遗址分南、北两部分,北部为一大型环壕,环壕内面积约10万平方米,南部为一城址。从2021年3月开始,考古工作者在兆伦村东北约1100米的环壕北部开展新

一轮发掘工作,共发掘清理西汉及新莽时期的灰坑100多座、房址3座、窑址11座、井18口、砖池一处、冶铸遗迹3处,铺砖或铺钱范的地面上多处,出土各类钱范残块数千块。

据中国社会科学院考古研究所研究员张建锋介绍,出土钱范种类有“五铢”“大泉五十”“小泉直一”“契刀五百”“一刀平五千”等,出土遗物还包括板瓦、筒瓦、瓦当、坩埚、鼓风管等,从形制来看均为西汉及新莽时期的遗物。此外,还出土了“五铢”“大泉五十”“一刀平五千”等铜钱。

张建锋说,兆伦钟官铸钱遗址是我国现存最重要的西汉及新莽时期国家级铸币遗址。这次考古发现的遗物遗迹数量众多、形制多样,对于研究当时的货币铸造工艺、货币及经济政策变迁等具有十分重要的意义。

兆伦钟官铸钱遗址位于陕西省西安市西咸新区沣西新城大王街道办事处兆伦村一带,西汉时期

文旅部发文规范网络演出剧(节)目

## 开办网上演唱会需先申请许可证

文化和旅游部近日发布通知(征求意见稿),规定举办网上音乐会、演唱会等网络演出剧(节)目应先申请取得网络文化经营许可证,采取直播方式的网络演出剧(节)目应采取延时直播方式播出。

文旅部指出,此次发布的《文化和旅游部关于规范网络演出剧(节)目经营活动》推动行业健康有序发展的通知(征求意见稿)中的网络演出剧(节)目,是指将音乐会、演唱会、音乐节、舞台戏剧(含歌剧、话剧、舞剧、音乐剧等)、曲艺、杂技以及国外特色舞台文艺等演出活动。

通知规定,从事网络演出剧(节)目经营活动,应根据《互联网文化管理暂行规定》有关规定,向所在地省级文化和旅游行政部门申请取得经营范围包含“网络演出剧(节)目”的网络文化经营许可证。

通知指出,提供国产网络演出剧(节)目,应当在向

用户提供之日起30日内,报文化和旅游部备案。参演人员包含境外演员,或举办地、录制地在境外,或虚拟演员、虚拟舞台演出活动的版权属于外资机构或境外人员的,属于进口网络演出剧(节)目。此类节目网上播出前,应当报文化和旅游部进行内容审查,内容审查通过后方可向用户提供。

通知要求,网络演出剧(节)目经营单位应建立健全内容管理制度,设置独立的内容管理部门,配备适应内容审核工作需要的专业人员负责网络演出剧(节)目的内容管理,加强对评论、弹幕等用户产生内容的实时监控。采用直播方式提供网络演出剧(节)目,应当采取延时直播方式播出,并安排专人对网络演出剧(节)目进行实时监管,发现内容问题第一时间阻断并及时处置。

据悉,此通知征求意见截止时间为10月10日。  
据《北京青年报》

## 《东八区的先生们》下架

9月26日,有网友发现电视剧《东八区的先生们》在视频平台不见踪影,播出该剧的芒果TV和腾讯视频,均已无法搜索到正片内容。

《东八区的先生们》是一部都市男性群像剧,于8月31日在芒果TV、腾讯视频首播,9月1日在湖北卫视“上星”播出。《东八区的先生们》播出后因台词擦边、情节悬浮、不尊重女性而陷入争议,剧中某些镜头引发如潮差

评,被舆论批为年度“油腻尴尬”之作。9月19日播出大结局时,该剧的评分仅为2.1分,成为评分最低的电视剧,近20万打分的网友中,超过96%打出一星差评。

业内人士认为,《东八区的先生们》引发的系列风波,体现出情节悬浮、挑战大众三观的作品不会受到观众欢迎,应引起影视剧行业的反思。

据《北京晚报》

电影《搜救》加入国庆档

## 甄子丹“舍身救子”演绎“父爱如山”

9月27日,电影《搜救》宣布将于10月3日上映,加入国庆档。

定档海报上,甄子丹以从未有过的“惨伤”状态露脸,但累累伤痕也掩盖不了他眼神的笃定,结合海报上“舍身救子,以命换命”八个字,不难看出《搜救》这部看似灾难类型的商业片,藏着“父爱如山”的感人故事。

《搜救》此次还发布了第二款预告片,这支104秒的预告片里,不难看出电影通过漫天暴雪、高山雪崩、坠落

冰湖、水底营救等场景和情节,展现了甄子丹扮演的父亲在丢子后“焦虑崩溃”的“破碎感”和最后赴死一搏为家舍命的“笃定感”。

《搜救》由甄子丹领衔主演并监制,罗志良编剧导演,韩雪、贾冰、唐旭、侯天来、徐光宇、袁近辉、蔡心、林辰涵、胡明等联袂主演。影片全组在东北长白山极寒的雪山、森林、冰湖环境下拍摄了两个冬季,真实的自然环境结合现代科技,让观众身临“绝境营救”其境。据《新京报》